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1. [22년도 국가직 9급] 답 : 4번

진폭과 위상을 동시에 변화시키는 변조는 QAM이다.

3. [22년도 국가직 9급] 답 : 2번

 ID = kn
W
L

(VGS − Vth)2

ID1 : ID2 : ID3 =
2
1

:
8
2

:
16
4

= 1 : 2 : 2

4. [22년도 국가직 9급] 답 : 4번

극성 RZ, 극성 NRZ 

 
맨체스터 

6. [22년도 국가직 9급] 답 : 2번

 
F = ((AC′￼)C )′￼= 1

7. [22년도 국가직 9급] 답 : 2번

차동모드 입력 증폭기 회로이다. 
와 만 놓고 보면 공통 컬렉터 회로이다. 따라서 동위

상이다. 
과 만 놓고 보면 공통 에미터 증폭기이다. 따라

서 역위상이다.

Ve Vin

Vin Vout1

8. [22년도 국가직 9급] 답 : 3번

1

2

3

4 베이스-컬렉터 저밥은 역방향 전압이다.

 5.7 = Vbc + VB = 0.7 + VB
VB = 5[V ]

RC =
VC

IC
=

4
1m

= 4[k Ω]

 IB = VB /500k = 5/500k = 0.01[m A]
IC = βDC IB = 100 × 0.01m = 1[m A]

9. [22년도 국가직 9급] 답 : 3번

RLC 병렬 회로의 임피던스를 구하면 된다. 

 H(ω) =
1

1
R + 1

jwL + jwC
=

R

1 + R
jwL + jwRC

R

1 + jR(wC − 1
wL )

=
R

1 + jR C
L (w LC − 1

w LC
)
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2. [22년도 국가직 9급] 답 : 3번

3) PN접합 부근에는 공핍층 형성. 어떠한 캐리어도 없음. 
따라서 어떠한 전하층이 형성불가.

5. [22년도 국가직 9급] 답 : 3번

3) [V] (다이오드 OFF) 
     (다이오드 ON) 
    

Vin > 2[V ], Vout = 20
Vin < 2[V ], Vout = 2[V ]
∴ 20 + 2 = 22[V ]
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10. [22년도 국가직 9급] 답 : 4번

 

 

 

−IS +
V
2k

+
V
4k

= 0, V =
4k
3

IS

0 − V
4k

+
0 − Vo

30k
= 0,

Vo

V
= −

15
2

Vo

IS
= −

15
2

×
4k
3

= − 10k

11. [22년도 국가직 9급] 답 : 1번

1) 

 

,  
주파수가 클수록 전압이득은 작아진다. 주파수가 작을수
록 전압이득은 커진다. 따라서 저역통과필터이다.

Vo

Vi
=

1
jwC

R + 1
jwC

=
1

jwRC + 1

w = 2π f

12. [22년도 국가직 9급] 답 : 2번

반가산기 

 
<출처 : 정보통신기술용어해설>

13. [22년도 국가직 9급] 답 : 3번

3) 

 

 I = Iz + 80[m A] =
18 − 8

40
=

1
4

= 250[m A]

Iz = 250 − 80 = 170[m A]
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14. [22년도 국가직 9급] 답 : 4번

해당 진리표에 의하면 답은 4번이다. 

 
<출처 : 정보통신기술용어해설>

15. [22년도 국가직 9급] 답 : 1번

1

2 입력신호와 귀환신호의 크기가 같아야지 발진한다.

3 입력신호와 귀환 신호는 동일 위상을 가져야한다.

4 입력신호 없이 계속 출력이 발생되야한다.

은 발진 조건이다.L ( jWo) = 1

16. [22년도 국가직 9급] 답 : 4번

출력값 밑쪽으로 반전을 하면된다. 
 Y = (CD(A + B))′￼= (CD)′￼+ (A + B)′￼

= A′￼B′￼+ C′￼+ D′￼

17. [22년도 국가직 9급] 답 : 1번

1) 
 

 

n1 : n2 = R1 : R2

1 : 0.2 = 200 : R2
∴ R2 = 8Ω

18. [22년도 국가직 9급] 답 : 3번

 

 

gm =
d(ID)
dVGS

d(ID) =
1
2

kn × 2 × (VGS − Vth) × d(VGS)

d(ID)
dVGS

= kn(VGS − Vth)

19. [22년도 국가직 9급] 답 : 4번

1

2 바이패스 커패시터는 저주파 잡음을 잡아주는 역할을 
한다. 따라서 중간 주파수 대역의 전압 이득을 증가시
키는 효과가 있다.

3 공통 에미터 증폭기는 출력전압이 역위상이다.

4 결합 커패시터는 dc신호에서 ac신호를 회로에 입력
할 때 사용하고 바이패스 커패시터는 dc신호에서 ac
신호를 제거할 때 사용한다. 결합 커패시터와 맞지 않
는 설명이다.

이다. 
가 증가하면 전압이득은 증가한다.

Av = gmRC
RC

20. [22년도 국가직 9급] 답 : 1번

테브난 정리로 전압과 저항을 구한다. 
 

,  

최대 전력은 테브난 저항과 같은 저항일 때, 발생한다. 따

라서  

Rth = 20 | |30 + 3 = 15[Ω]

Vth − 20
20

+
Vth

30
− 0.5 = 0 Vth = 18[V ]

P =
V 2

R
=

81
15

= 5.4[W ]
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